
 

 

At a Glance: 
Cannabis Use

This ‘At a Glance’ will look at cannabis use among Missouri college students from the 2021 
MACHB survey. Cannabis use has remained steady for the past several years, with 28% of students 
in 2021 reporting any type of cannabis use in the past year. 
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Cannabis Use Rates by Type
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  No   Yes, in Missouri   Yes, in another state   PNR

Funded by the Missouri Department of Mental Health, Division of Behavioral Health

This data is taken from the 2021 Missouri Assessment of College Health Behaviors survey (N=10,154), 
implemented at 24 institutions of higher education in the state in the Spring of 2021. 

 For more information on the survey please visit mopip.org/research.html
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Cannabis Use Rate

Students report using 
various forms of cannabis 

in the past year, the
most popular form being 

smoked cannabis 
(such as in a pipe, bong, 

blunt, joint, etc.)

Among students who have used cannabis 
in the past year, the 3 most commonly 
experienced consequences of use are:

	À Feeling in a fog, sluggish, tired, or dazed the 
morning after using (34%)

	À Driving after using cannabis (32%)

	À Feeling sick/throwing up (17%)

Medical Cannabis Use
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Do you have a cannabis prescription/medical card?

Almost 9 out of 10 students who use cannabis do not have a 
prescription for their use.

Students who use 
cannabis frequently 
(1 or more times per 

week) had higher rates 
of thinking of using less 
or quitting, being ready 
to use less or quit, and 
currently trying to use 
less or quit cannabis.

Among less frequent users 
(less than 1-2 times /month)

Among more frequent users
(1+ times per week & daily)
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